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“Ανακύκλωσε και Δημιούργησε - Χαρταετoί” 

Δημιουργία Χαρταετού (τρισδιάστατης κατασκευής) με ανακυκλώσιμα υλικά 
 
Το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας της Λάρνακας σε συνεργασία με το Larnaka 2030 ανακήρυξε 
πρόγραμμα τρισδιάστατης κατασκευής χαρταετού με ανακυκλώσιμα υλικά στα πλαίσια του 2ου 
BioDesign Festival στη Λάρνακα τον Ιούνιο 2024. Θεματική του φεστιβάλ αποτελούν τα τρία 
στοιχεία της φύσης ΓΗ, ΝΕΡΟ και ΑΝΕΜΟΣ, τα οποία γίνονται σύμβολα για την αναγέννηση του 
πλανήτη μας, του νησιού μας, της πόλης μας. 
 
Η τρίτη εβδομάδα του φεστιβάλ ήταν αφιερωμένη στον άνεμο, τον ουρανό και την πόλη. Μέσα από 
αυτή τη θεματική έλαβαν χώρα διάφορες περιβαλλοντικές και καλλιτεχνικές δράσεις στην πόλη 
εμπνευσμένες από το παραμύθι «Ουρανοσυσσωρευτής» της Κύπριας συγγραφέως και 
εκπαιδευτικού Βάσω Παναγή. 
 
Η ηρωίδα του βιβλίου μέσα από μία συσκευή συλλέγει στοιχεία από τη φύση για να ξαναφτιάξει 
τον ουρανό στη δική της πόλη που έχει ξεθωριάσει. Μέσα από τις δράσεις του φεστιβάλ, τα παιδιά 
κλήθηκαν να γίνουν οι μικροί ήρωες – ακτιβιστές της ιστορίας, με στόχο μέσα από τις δικές τους 
πράξεις να αλλάξουν τον κόσμο. 
 
Στο πρόγραμμα προσκλήθηκαν να συμμετέχουν ομάδες εργασίας από όλα 
τα Δημοτικά Σχολεία της Κύπρου. Τελικός στόχος του Προγράμματος ήταν η 
συλλογή και έπειτα έκθεση των χαρταετών στα πλαίσια του BioDesign 
Festival, τη Δευτέρα 17 Ιουνίου, ώρα 10.30 στον εξωτερικό χώρο του 
Μουσείου Πιερίδη και έπειτα στην επίσημη λήξη του φεστιβάλ την Κυριακή 
23 Ιουνίου σαν εικαστική πολιτιστική παρέμβαση, η οποία ως σύμβολο του 
ανέμου μετέφερε το μήνυμα της αλλαγής για έναν καλύτερο κόσμο. Την 
έκθεση ακολούθησε αφήγηση παραμυθιού από τη συγγραφέα του βιβλίου 
Βάσω Παναγή και μουσικό εργαστήρι από την μουσικοεκπαιδευτικό Σαλώμη 
Παρασκευά. 
 
Με βάση το απόσπασμα από τον Οδυσσέα Ελύτη «Να γίνεσαι άνεμος για τον χαρταετό και 
χαρταετός για τον άνεμο ακόμη κι όταν ο ουρανός δεν υπάρχει», παιδιά του Σχολείου μας έφτιαξαν 
χαρταετό με ανακυκλώσιμα υλικά μεταφέροντας το δικό μας σύνθημα για την αλλαγή. 

  


